

全市政法系统 五条硬措施决战扶贫攻坚

蔡仕华 本报记者 廖文凯

日前，市委政法委下发《实施意见》，全面贯彻落实市委三届二十一次全委(扩大)会作出的“一个目标、五个一批、九大领域、三大保障”的“1593”扶贫攻坚决策部署，并提出全市政法系统充分发挥职能作用，积极投身和全力保障决战扶贫攻坚的五条硬措施。

在维护社会大局稳定中保障决战扶贫攻坚

拓展“维稳跟着项目走”的服务范围，将贫困村的基础设施、产业发展、公共服务、新村建设、生态环境改善等项目作为维稳工作跟踪服务的重点对象，跟进做好稳定风险评估工作，为扶贫项目顺利实施提供强有力保障。

坚持在项目实施前主动介入评估，对扶贫项目是否符合产业布局、环保要求、扶助补偿措施是否到位、是否满足群众意愿、是否会引发稳定问题进行全面评估，坚决避免将为民服务的好项目变成引发不稳定因素的烂摊子。

坚持在项目实施中主动跟进评估。动态排查化解征地拆迁安置、失地农民保障、社会治安、安全生产、民工工资等方面的稳定风险点，保障项目建设

顺利实施。

坚持在项目实施后主动跟踪评估。项目建成后实施建卡对口联系制度，动态排查化解安全生产、环境保护、资金链条、劳资纠纷、社会治安、矛盾纠纷、失地农民就业等方面的稳定风险点，确保项目正常运行。

在创新社会管理中保障决战扶贫攻坚

加强贫困村社会治安防控体系建设，推行农村户联防、“警铃”入户等措施，努力提升贫困地区人民群众的安全感。创新社会服务体系，强化网格化服务管理工作。加强贫困村网格员队伍建设，提升服务能力。加强贫困村特殊人群管理工作，协调督促落实特殊人群救助政策，为决战扶贫攻坚创造良好治安环境和和谐社会环境。

在化解矛盾纠纷中保障决战扶贫攻坚

深入推进“调解跟着矛盾走”，紧紧围绕全市扶贫攻坚“九大重点领域”，构建贫困地区全覆盖调解组织网络。着

力完善扶贫攻坚矛盾纠纷多元化解工作机制。坚持“三三”调解制，不断提高扶贫攻坚工作中矛盾纠纷的化解水平，努力将贫困村建成信访“三无”村。

在打击违法犯罪中保障决战扶贫攻坚

人民法院加强涉民生贫困群众案件的审判执行工作，对贫困群众诉讼费实行“缓减免”，保证贫困群众打得起官司。人民检察院充分发挥法律监督职能，集中惩治和预防涉农扶贫领域职务犯罪。公安机关加强治安整治，严厉打击各类侵财性犯罪，切实保护困难群众的生命财产安全。司法行政机关加大涉贫务工、医患、劳动报酬、社会保障等法律援助工作力度，开通贫困群众法律援助绿色通道，努力让贫困群众在每一件司法案件中都能感受到公平正义。

选派精兵强将投身扶贫攻坚主战场

坚持把打赢扶贫攻坚战作为践行“三严三实”、锻炼、考察、识别政法干部的生动课堂，克服工作任务重、人手紧等困难，将想干事、能干事的优秀年轻干部选派到扶贫攻坚第一线锤炼。目前，仅市级政法部门就选派4名处、科级干部到贫困村担任第一书记，选派1名科级干部作扶贫驻村干部。

坚持全员参与，打好扶贫攻坚总体战。充分发挥和调动全体政法干部的积极性，在“一对一”、“一对多”结对扶贫与帮助策划具体扶贫举措、协助争取扶贫项目和资金、帮助选派干部解决工作中遇到的具体困难上下功夫，确保帮扶联系贫困村如期完成扶贫攻坚任务，树好政法机关、政法干部的良好形象。

实施“两大决战” 实现“两个率先”

——贯彻落实市委三届二十一次全委(扩大)会议精神

工业在线
GONG YE ZAI XIAN

■ 栏目主持：万晓红 ■ 新闻热线：13890397160
■ 电子信箱：308697743@qq.com

青神县工业开发区： 深入贫困村 打好扶贫攻坚战

本报讯(邓明业 记者 万晓红 文/图)8月28日，青神县工业开发区管委会及该县电力公司相关负责人组成扶贫工作小组，深入挂点贫困村该县白果乡五嘉坝村开展扶贫开发工作进行调研。

受地域、交通和自然条件影响，地处青神县边远地区的五嘉坝村经济文

化方面较为落后，是青神县2015年实施精准扶贫开发贫困村之一，村集体经济收入来源主要以农业为主，目前尚有41户贫困户。

扶贫工作小组在详细了解了该村集体经济来源、村民经济收入来源、种养殖、基础设施建设以及村民实际诉求等相关情况后，初步形成扶贫帮扶工作计划。



共同研究脱贫工作。

洪雅县安监局“三结合” 做好危险化学品安全专项整治

本报讯(周建 记者 万晓红)为深刻汲取天津“8·12”特别重大火灾爆炸事故教训，认真贯彻落实国家、省、市、县安全生产会议精神，近来，洪雅县安监局“三结合”积极开展危险化学品专项整治。

与危险化学品等重点领域安全生产大检查相结合。8月15日全国安全生产电视电话会议后，洪雅县安监局迅速对危险化学品生产、经营、储存、使用企业，油气输送管线、烟花爆竹、民用爆炸物品等进行了拉网式的隐患排查大整治。检查全县危险化学品和易燃易爆物品企业45个/次，共排查安全隐患52处，查处违规违章行为5起。

与危险化学品罐区专项整治工作相结合。针对所有储油罐区、储气罐区、CNG充装站等易燃易爆区域全面开展危化罐区安全专项整治。共排查存在危化品罐区的企业27家，排查汽油、柴油、CNG储气共110个，发现并整治安全隐患16处。

与化工、危险化学品及医药企业特殊作业安全专项治理相结合。针对全县化工、危险化学品生产、经营、储存、使用及医药化工企业开展特殊作业专项整治，纠正违反《危险化学品特殊作业规范》行为9起，督促企业建立完善特殊作业管理台账，细化工作目标和工作任务，确保专项整治取得实效并形成长效机制。



眉山举全市之力推进“工业强市”，高标准规划300平方公里的眉山现代工业新城打造现代工业旗帜和新城组团，实现了眉山由工业化初期到中期的历史跨越。2014年10月，天府新区获批国家级新区，眉山跻身天府新区核心组团区和全域协调区。截至2014年底，全市规模以上工业企业达到629户，建

成5个百亿产业、3个百亿园区，全市工业集中度达到70%；重点工业园区实现产值816.7亿元，工业成为跨越发展的发动机、吸纳就业和财政增收的主渠道。

图为眉山现代工业新城南组团全象化工园区全象赛瑞厂区一角。 本报记者 万晓红 摄

多个乡镇稻草焚烧现象严重 加强宣传管理刻不容缓

本报记者 卫琳霞 王允浩 文/图

随着秋季季节的到来，近日，稻草焚烧现象逐渐增多，随之影响我市大气环境空气质量。为此，9月1日下午，记者随同市大气办工作人员一行前往东坡区、彭山区所辖乡镇，暗访稻草焚烧工作开展情况。检查中，暗访组发现，有些乡镇由于焚烧稻草现象严重，空气质量较差，能见度很低，给村民生产、生活带来影响。走访中，大多数村民表示并不知道稻草也属秸秆禁烧范围，秸秆禁烧还需加强宣传和管控。



采访于丝瓜藤燃烧冒起浓浓白烟。

【暗访第一站】 东坡区太和镇

下午3时许，暗访组首先驱车沿省道103线自眉山往彭山方向行驶，一路暗访太和镇沿途稻草焚烧情况。

在太和镇仙桥村6组，暗访组发现有黑烟自路边田地升起，经停车检查，一位村民正在将自家田地里堆积的稻草焚烧，在他周围的田地里，有成片稻草焚烧后的黑斑。据该村民介绍，周围许多村民都是收割水稻后就地焚烧稻草，由于并不了解稻草是否属于可焚烧农作物，又急于腾出地方栽种蔬菜，自己才贸然就地焚烧。

暗访组继续前行，在太和镇仙桥村5组一户临103线农户家中，村民正将枯萎的丝瓜藤堆积焚烧，由于丝瓜藤还未干透，纠结的藤蔓聚成一团，加之不完全燃烧弥漫出浓浓的黑烟，甚至逐渐向公路蔓延。几名正在路边聊天的村民说，丝瓜藤燃烧产生的烟雾让他们感觉刺鼻又熏眼。在暗访组的劝阻下，该



东坡区太和镇永丰村8组，相邻6块田地稻草同时焚烧。

户村民很快打水将火扑灭，并保证将余下丝瓜藤打包送往村口的垃圾站。

随后，暗访组又分别在太和镇永丰村8组、9组发现着火点及大块黑斑。

特别是在永丰村8组，相邻6块田地稻草同时燃烧，熊熊火焰令人触目惊心，且多数村民表示并不了解秸秆禁烧涉及哪些农业生产产品。

【暗访第二站】 彭山区凤鸣镇

下午5时许，暗访组经省道103线进入彭山区范围。在凤鸣镇红星村5组一处建筑工地后，暗访组看见，一堆由果树枝丫及田间杂草堆积的垃圾正在燃烧，大量白烟滚滚涌出，火堆一侧还有大量锯倒的柿子树，一位大爷正在不断用草耙勾起其余枝丫扔进火堆。

“村上之前组织宣传过禁烧秸秆，但是我这块地离其他住家比较远，我就

觉得无所谓，不知道烟雾对环境的影响那么大。”大爷告诉工作人员。随后，在暗访组的劝阻与解释下，大爷认识到了自己的错误，并保证将不再焚烧枝丫垃圾。

凤鸣镇石家村1组临近成雅高速公路。在这里，暗访组看见，两侧田地不时出现一些稻草焚烧后的黑斑。在一处着火点，正在焚烧的稻草冒出的烟雾往高速公路方向飘散，极易形成安全隐患，遮挡驾驶人视线。据几名村民反映，村上春季宣讲了秸秆禁烧知识，但他们并不知道稻草也属于禁烧之列。

随后，暗访组驱车沿田间道路一路前行，均未发现火点。不过，暗访组发现，在临近高速公路附近，有一些秸秆堆放在田间。沿途一些村民告诉暗访组工作人员，这几天空气老是不好，晚上尤其严重。

【暗访第三站】 东坡区悦兴镇

下午6时20分，暗访组沿田间小道经悦兴镇旅游观光环线进入该镇行政区域，沿途可见大片尚未收割的水稻，基本未见着火点和黑斑。但在该镇四维村7组，暗访组发现，小小一堆火冒出的烟雾弥漫了附近半公里上空。在该镇莲墩村，田间也有稻草焚烧后的黑斑痕迹。

“一般晚上烧的多些，大人眼睛熏得又干又痛，更别说是小孩娃，周围一烧稻草就开始哭。”在莲墩村一处田间，一位抱孩子的村民告诉暗访组工作人员。

截至晚上7时，暗访组又先后前往东坡区尚义、多悦等乡镇，沿途空气还比较清新，还未处置的稻草大多整齐地堆放在路边，但偶尔也可见黑斑和一两处着火点。

“不仅是秸秆不能烧，落叶、生活垃圾也在禁烧之列。”据市大气办一名工作人员表示，随着各乡镇开始收割水稻，我市秸秆禁烧工作也面临严峻形势。对此，他们将与各相关区县协调，要求立即展开行动，加大宣传与管控，一旦发现有违规露天焚烧秸秆、垃圾、落叶的情况，将督促依法严肃处理相关人员。同时，也会持续督查各区县秸秆禁烧工作进展情况。



东坡区悦兴镇田间秸秆焚烧。

加强环境保护 共建美好家园

小贴士

随后，记者也咨询了市大气办工作人员。据介绍，烧秸秆、稻草等主要产生的气体为二氧化碳，对人体有害，还能产生很多硫化物，刺激人体的呼吸系统。对于哮喘、气管炎的患者来说，这些有害气体是一种过敏源，吸入可能导致疾病复发。对于健康人来说，这些有害气体的吸入，也会导致呼吸道黏膜出现炎症，其产生的可吸入颗粒也会对肺部产生影响。同时，大量秸秆焚烧产生的烟雾还可能遮蔽视线，对道路交通安全造成隐患。“希望农民朋友尽量不烧稻草，同时，呼吁广大市民一起参与监督，一同加入我们的大气环境保护卫士。”该工作人员提醒。

国网眉山供电公司： “心连心”党员志愿服务把脉校园安全

本报讯(李桂权 张俊芳 记者 万晓红)“这个开关没有胶盖应该马上更换，那个插座接触不好用起来存在安全隐患。”8月30日，赶在开学之前，国网眉山供电公司东广供电所“心连心”党员志愿服务站的志愿者们放弃星期天休息日，对辖区内的中学、小学、幼儿园进行了一次安全用电专项检查。

志愿服务者每到一学校，就从电源引入点开始至用电末端，对校园的用电线路、开关、教室内的插座、灯具等进行了细致的安全排查，特别对低年级班级教室的插座、开关高度进行了重点检查。

在检查中，队员们集中精力，按照安全标准和规程要求，对用电安全隐患能够现场处理的马上进行了处理，不能现场处理的立即告知校方负责人，要求在限定时间内进行整改。

“建议学校多开设安全教育课，教育学生不得碰触用电设备，特别要注意

幼儿和低段年级的学生不得用细小的金属物品触碰插座。”检查结束后，志愿者们还与校方就以后的服务需求、服务内容、用电建议及对学生的用电安全教育进行了座谈交流。

“我代表学校衷心地感谢眉山电力公司的志愿者们，是你们给我校的留守儿童送来了温暖和关爱，你们隔三岔五来检查和关心我校的用电安全，并对我校的用电设备进行检修和维护，及时处理学校的安全隐患，帮我们解决了安全用电后顾之忧。”东坡区广济乡小学相关负责人对志愿者们表示感谢。

据悉，自2014年6月以来，眉山东广党员志愿者“心连心”服务站专注于供电服务盲区和死角，先后选定学校、敬老院、医院等社会服务团体开展用电志愿服务，切实为民排忧解难。下一步，该服务站还将开展延伸服务，使辖区客户“零”距离感受电力便捷服务。